1.- Completa la siguiente tabla de monomios: (1 punto)

Monomio Grado Parte literal Coeficiente Monomio Semejante

4x°

-19

-Q

-3x3y°

8xyt

2.- Completa la siguiente tabla de polinomios: (1 punto)

Polinomio Grado ¢Completo? Término Independiente P(-1)=
7xC+5x4 -3 +7
5+3x-9x*+5x°
3x-3x*-3+3x°
3V’ +4y+6
p(x)=3x° — x* +8x? —5x -2 a) p(x)+q(x)-r(x)=
3 .- Dados los polinomios q(x) = -5x* - 2x% + 3x calcula: <b) 2p (x) - 3q(x) + r(x)
(3 puntos) rix)=x?—x+1 C)p(X)‘Q(X)=

b)

c)



4.- Resuelve las siguientes ecuaciones: (2,5 puntos)

a) 7(x-1)-2x-16=3(x-3)

b) 6x +4 =4{2x-5(x-2)]

x+1 x-2

+ 1
5 6

c)

d) x*-6x+8=0

e) (x+2) =4

5.- En la clase de 3° ESO C, el niimero de chicas es el triple que el de chicos. Si la clase tiene
24 alumnos en total, ¢cuantos chicos y chicas hay en la clase? (1 punto)

6.- Si en una libreria, el precio de un libro es x euros y el de cada libreta es 7 € menos, expresa
algebraicamente lo que cuestan: (1,5 puntos)

Cuatro libros

Tres libretas

La mitad de lo que cuestan 5 libretas

Tres libros y 2 libretas

Cinco libros con un descuento de 3 €

Seis libros v una libreta

BONUS.- Resuelve la ecuacién: (x — 3)'(x — 4) + x(x - 3) = (x - 2)2



Solucion

1.- Completa la siguiente tabla de monomios: (1 punto)
ESTANDARES DE APRENDIZAJE Y SU RELACION CON LAS COMPETENCIAS CLAVE: (6.1)

Monomio Grado Parte literal Coeficiente Monomio Semejante
4x° 5 x> 4 2455
-19 0 No tiene -19 3
-Q 1 Q -1 3Q
-3x°y° 8 Xy -3 9%y
8x'ytz’ 8 x*ytz* 8 5x*ytz

2.- Completa la siguiente tabla de polinomios: (1 punto)
ESTANDARES DE APRENDIZAJE Y SU RELACION CON LAS COMPETENCIAS CLAVE: (6.1)

Polinomio Grado ¢Completo? Término Independiente P(-1)=
7x°+5x*-3x*+7 4 No 7 2
5+3x-9x*+5x° 4 No 5 12

3x-3x%-3+3x° 3 Si -3 12
3y’ +4y+6 2 Si 6 5
p(x)=3x° —x* +8x? —5x -2 a) p(x)+qlx)-r(x)=
3..- Dados los polinomios { q(x) = -5x° — 2x? + 3x calcula: <b) 2p(x)—3q(x)+r(x)=
r(x)=x*-x+1 c) p(x)q(x)=

ESTANDARES DE APRENDIZAJE Y SU RELACION CON LAS COMPETENCIAS CLAVE: (6.1)

a) p(x)+q(x)—r(x) :(3x5 - x* +8x* —5)(—2)+(—5x3 — 2x° +3x)—(x2 —x+1):3x5 -x*+

+8x2-5x-2-5x-2x2 +3x—-x?+x-1=3x" - x* - 5x® +5x? + x -3

b) 2p(x)-3q(x)+r(x)= 2(3x5 —x* +8x? —5x—2)—3(—5x3 —2x? +3x)+(x2 —x+1) =
6x° —2x* +16x% —=10x -4 +15x> +6x% —=9x + x* —=x+1=6x" — 2x* +15x° + 23x* = 20x -3

c) p(X)'CI(x) = (3x5 —x* +8x? —-5x - 2)'(—5)(3 - 2x? +3x) =-15x® —6x" +9x°® +5x7 + 2x° —
-3x° —40x° -16x* +24x® + 25x* +10x® —=15x% +10x> + 4x? —6x =
=-15x® = x" +11x° —43x° +9x* + 44 x> —11x? — 6x



4.- Resuelve las siguientes ecuaciones: (2,5 puntos)

a) 7(x-1)-2x-16=3(x-3) —» 7x-7-2x-16=3x-9 - 5x-23=3x-9
_14
==

- bx-3x=-9+23 —»> 2x=14 —> «x 7

b)6x+4:4-[2x—5-(x—2)] -  6x+4=4{2x-5x+10] — 6x+4=4{-3x+10]

- 6x+4=-12x+40 —> 6x+12x=40-4 > 18x=36 - XZ%ZZ

x+l x-2 3 O(xxl) 5(x=2) 30 g iqy,5(x-2)-30
5 6 30 30 30
- 6x+6+5x-10=30 > 11x=30+10-6 —> 11x=34 - x:%

c)

 6++/36-418

dx*-6x+8=0 — b=-6 — x be =
2-a 21
c=8
x1:6;2:%:4
x_6ix/36—32_6i\/z_6i2
2 2 2 6-2 4
Xy=—""=—=2
2 2

e) (x+2)°=4 > x’+4x+4=4 > X 1+4x+4-4=0 > x*+4x=0

x, =0
- a)x(x+4)=0 -
x+4=0 -—> x,=-4
a=1
2 ~b £+/b* ~4-ac -4++16-410
- b)x*+4x=0 > b=4 - x= =X = =
2-a 211
c=0
-4+4 0
1: 2 =§=O
—4+16 -4+4
X = 5 =—a= -
-4-4 -8
y=———=—=-4
2 2

5.- En la clase de 3° ESO C, el niimero de chicas es el triple que el de chicos. Si la clase tiene
24 alumnos en total, ¢cuéantos chicos y chicas hay en la clase? (1 punto)

X — chicos

Si llamamos x al nimero de chicos, tenemos: _
3x — chicas



Y, como en la clase hay 24 alumnos, sumando los chicos y las chicas e igualando a 24,

obtenemos la ecuacion: x +3x =24

Cuya solucién es:

x+3x=24 > 4x=24 > x:24—4:6

Por tanto, en la clase hay 6 chicos v 6:-3=18 chicas.

Si comprobamos, 6+18=24 que son los alumnos de la clase de 3° C.

6.- Sien una libreria, el precio de un libro es x euros y el de cada libreta es 7 € menos, expresa
algebraicamente lo que cuestan: (1,5 puntos)

Cuatro libros 4x
Tres libretas 3(x- 7)
La mitad de lo que cuestan 5 libretas @
Tres libros y 2 libretas 3x + 4(x-7)
Cinco libros con un descuento de 3 € 5x -3
Seis libros y una libreta bx +x-7

BONUS.- Resuelve la ecuacién: (x — 3)'(}( — 4) +Xx (x - 3) = (x - 2)2

(x—3)-(><—4)+x(x—3):(x—2)2 -  x*-3x-4x+12+x*-3x=x"-4dx+4

- x?-3x-4x+12+x*-3x-x*+4x-4=0 —> x*-6x+8=0

a=1
_ —b++b* —4-ac - 6+/36-418

— b=-6 —> x
2a 21
c=8

x:6i\/36—32 :6iﬁ:6i2
2 2 2
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